



CONSELHO
REGIONAL DE
PSICOLOGIA
MINAS GERAIS

CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 4ª REGIÃO

ATA DE REUNIÃO

Aos 22 dias do mês de julho do ano de 2024, às 09h00, realizou-se, de forma online, Reunião da Comissão de Direitos Humanos do Conselho Regional de Psicologia - 4ª Região. Participaram da reunião os conselheiros Daniel Caldeira de Melo (online), Henrique Galhano Balieiro (online) e Isabella Cristina Barral Faria Lima (online). Registradas as presenças dos colaboradores Flávia Santana, Silvana Pontes Bueno, Iuri Ferreira Pimenta, Larissa Furtado, Julia Somberg e Jéssica.

Preliminarmente, todas as atas pendentes de assinatura foram aprovadas, exceto a ata do dia 08/07, a qual deverá ser aprovada na próxima reunião.

INFORMES

1) Construção dos 50 anos

O Conselheiro Henrique informou que a comissão já fez o levantamento da mesa, já tendo inclusive ocorrido o fechamento da programação. A única pendência perpassa à mesa de abertura. Para a mesa de encerramento, a Liliane indicou o nome de Jesus Moura. Hoje será realizada uma reunião para o alinhamento e organização do evento. A programação com as datas ainda estão sendo construídas.

2) Minicurso comunidades terapêuticas

Foi aprovado o minicurso, o qual será ministrado pelo psicólogo Pedro de Paula e pelos conselheiros Daniel Henrique e Gabi.

PAUTA

1. Avaliação de instituição para comissão de desfazimento

De acordo com o conselheiro Daniel, a assessora Jéssica avaliou como relevante a destinação dos bens às instituições que demonstraram interesse em recebê-los. Assim, será dado retorno ao Silvério, de modo que seja concluído o processo necessário para o desfazimento.

A assessora Jéssica disse que mandou a resposta para o Daniel. Informou que leu os documentos enviados pelas instituições pleiteantes. Apontou que os bens solicitados não possuem muito valor e que todas as instituições, que atenderam os critérios delimitados no edital, possuem vinculação com a psicologia. Viu-se entrave em somente uma das instituições, a Traço, devido ao seu estatuto, porém o entrave não foi se mostrou um óbice à obtenção do bem.

ENCAMINHAMENTO/ DELIBERAÇÃO: A assessora Jéssica enviará os encaminhamentos para o Silvério finalizar o processo.

2. Giro Decoloniais atividade na região sudeste outubro: definir nome CFP

Definiu-se que é pertinente a indicação do nome de uma pessoa que possa participar do evento também na parte da manhã, alguém que possa efetivamente representar o Regional. Apontou-se que a discussão sobre esse tema no Plenário não foi muito produtiva. Ao final, chegou-se ao nome da conselheira Isabella Barral.

A conselheira Isabella disse que seria relevante a indicação da Camila para participação no evento, custeada pelo CRP-04. O conselheiro Daniel sustentou que seria interessante, em um primeiro momento, a indicação de um colaborador interno do CRP-04.

ENCAMINHAMENTO/ DELIBERAÇÃO: A conselheira Isabella conversará com a Liliane e indicará o nome da Camila para participação no evento.

3. Construir agenda de reuniões com comissões temáticas (giros)

Discutiu-se a construção da agenda de reuniões com comissões temáticas. Deliberou-se em Plenário a criação de um formulário, a ser preenchido por aqueles que não puderem participar do evento. Foi deliberado em Plenário a construção do formulário pelo setor de TI. Pretende-se realizar uma conversa pós-giro, ocasião em que deverá ser pensada uma ação para o Corepsis.

ENCAMINHAMENTO/ DELIBERAÇÃO: A Comissão aguardará deliberação da diretoria para dar os encaminhamentos necessários. O setor de TI ficou incumbido de criar o formulário, conforme decisão do Plenário.

4. Material de divulgação CDH / Envio de material campanha nacional

Foi realizada uma reunião juntamente com os gerentes do CRP-04. Tendo em vista a possibilidade orçamentária para a confecção dos materiais, será feita uma reunião com o setor de comunicação para delimitar algumas especificidades necessárias para a confecção do material. Cabe à CDH delimitar o conteúdo do material. Foram sugeridas várias possibilidades pertinentes para a construção dos folders e das cartilhas. A conselheira Isabela sugeriu, para a confecção da cartilha, que a comissão faça um documento inicial e, somente após a conclusão desse esboço, sejam dados os encaminhamentos necessários para a sua confecção.

ENCAMINHAMENTO/ DELIBERAÇÃO: Os conselheiros farão um reunião entre si para definir o conteúdo do material e, em seguida, apresentarão aquilo que for definido.

5. Representações em conselhos montar formulário e agendar reunião

A assessora Jéssica informou que fez algumas atualizações. Porém, não conseguiu entrar em contato com algumas pessoas. Pretende fazer uma reunião com todos os representantes possíveis.

Apontou que, em algumas ocasiões, determinadas pessoas que não mais estão vinculadas ao conselho, solicitam o envio de certificação, na qual conste a informação sobre a sua vinculação ao Regional, motivo pelo qual se faz necessária a atualização do banco de dados.

Daniel informou ser pertinente a construção de um formulário, no qual seja feito um levantamento para checar se as pessoas, de fato, ainda estão representando. Uma outra alternativa apontada pelo conselheiro foi o agendamento de uma reunião com os representantes. Disse que por meio de formulário seria possível saber: quem são os representantes; o que fazem; qual é a inserção e a quanto tempo estão representando o Conselho. Além disso, o formulário permitirá que os dados sejam atualizados.

O conselheiro Daniel indicou que no formulário deverão constar os seguintes campos:

1)nome; 2)local; 3) o que faz; 4) experiência profissional.

ENCAMINHAMENTO/ DELIBERAÇÃO: Fazer um formulário para levantar informações sobre essas pessoas, para saber se ainda são representantes ou não e, adiante, realizar uma reunião. Ficaram incumbidas de fazer uma minuta a psicóloga técnica

Silvana e a assessora Jéssica, a qual será enviada ao setor de TI e utilizada para a construção do formulário.

6. Pesquisa Xakriaba

O conselheiro Daniel, preliminarmente, alegou que realizar uma pesquisa pode ser inviável. Informou que está se aproximando o período eleitoral, que a CDH possui uma representação importante no território e que grupos que se relacionam com os Xakriabás podem ter interesses políticos, sendo pertinente analisar de que forma esses interesse impactariam a atuação do Conselho.

A assessora Larissa informou que o MPF arquivou a denúncia, sob a alegação de que são pontos que eles precisam articular internamente. Informou que eles não têm recursos tecnológicos adequados para a realização de reunião online. Deu a sugestão de que alguns dos conselheiros, especialmente o Hudson Carajá, utilizem a rede de contatos para tentar obter o levantamento daquilo que seria interessante para a CDH.

A assessora Jéssica disse que no momento não faz sentido a participação da deputada, porque ela está articulando o seu processo político. De forma alternativa, vê a viabilidade de se fazer uma participação presencial no território, em dezembro. Henrique mostrou-se interessado em permanecer na frente deste tema.

ENCAMINHAMENTO/ DELIBERAÇÃO: Articulação com o conselheiro Hudson.

7. Retomando de reunião externa com parceiros

REDESIGNADA PARA REUNIÃO FUTURA.

8. Nota sobre presídios

Foi aprovada, na última reunião plenária, uma nota sobre a proibição de cigarros dentro de presídios. Em decorrência disso, o Conselheiro Hudson enviou um e-mail para a CDH relatando o fato. O e-mail foi trocado somente entre conselheiros.

A assessora Jéssica disse que será realizada no dia 14 de agosto uma reunião ampliada com o CRESS e que acha que eles farão um documento. Devido a isso, a assessora sugeriu que primeiro seja realizada a reunião com o CRESS e, somente após isso, dar alguns encaminhamentos. Relatou que profissionais da psicologia têm sido perseguidos e vêm recebendo tratamento hostil dentro do sistema prisional.

A gerente Flávia disse que é muito comum o recebimento desse tipo de denúncia. E entende que a audiência pública seria uma medida eficiente, uma espécie de denúncia pública. Apontou o Psind como um parceiro importante para combater tais violações perpetradas no âmbito do sistema prisional.

Após a fala da Flávia, a assessora Jéssica perguntou à gerente técnica se ela possui o histórico de ações já realizadas pelo Regional sobre a temática. A gerente informou que terá que fazer uma consulta no setor de apoio às comissões. Disse, ademais, que possui disponibilidade para verificar no setor de comunicação.

A assessora disse que participará de uma reunião no dia 25 de julho para discutir a organização da reunião ampliada do CRP-04 e do CRESS. Informou que relatará aquilo que for discutido na reunião e compartilhará com a CDH.

ENCAMINHAMENTO/ DELIBERAÇÃO: A assessora Jéssica ficou incumbida de verificar a gravação do evento.

9. Participação da equipe técnica em discussões políticas da Comissão

A gerente técnica salientou que as reuniões estão durando tempo superior a duas horas. Sugeriu a divisão da reunião em dois momentos. Um momento em que seriam discutidas as pautas políticas, ocasião em que participariam os conselheiros

e a assessora Jéssica; e outro momento em que os colaboradores estariam presentes.

ENCAMINHAMENTO/ DELIBERAÇÃO: retomar esse ponto de pauta na próxima reunião.



Documento assinado eletronicamente por **Daniel Caldeira de Melo, Usuário Externo**, em 09/08/2024, às 09:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **Isabella Cristina Barral Faria Lima, Usuário Externo**, em 16/08/2024, às 18:24, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **HENRIQUE GALHANO BALIEIRO, Usuário Externo**, em 19/08/2024, às 11:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.cfp.org.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador **1698623** e o código CRC **E557D6C4**.